
Percepción de la 
Zona Veredal 
Transitoria de 

Normalización 

Municipio de La Paz, Cesar 

392 encuestados  



FICHA TÉCNICA 
PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: CÁMARA DE COMERCIO DE VALLEDUPAR. 

FUENTE DE FINANCIACIÓN: CÁMARA DE COMERCIO DE VALLEDUPAR. 

TIPO DE MUESTRA: Muestreo Aleatorio Simple. 

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 392 unidades de muestra. 

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE: Percepción de la Zona Veredal Transitoria de Normalización en el municipio 

de La Paz, Cesar. 

PREGUNTAS QUE SE FORMULARON: 14 preguntas. 

UNIVERSO: Hombres y Mujeres mayores de 18 años residentes en el municipio de La Paz. 

ÁREA: Urbana. 

FECHA EN QUE SE REALIZÓ: 24, 25 y 26 de agosto del 2016. 

NIVEL DE CONFIANZA: 95 % 

MARGEN DE ERROR CALCULADO: 4,89 % 

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN: Presencial en Tiempo Real con equipos Ipad. 

 
Nota: La Cámara de Comercio de Valledupar se encuentra inscrita en el Registro Nacional de Encuestadores del 
Consejo Nacional Electoral (Resolución 210 de febrero 2016). 



ZONAS VEREDALES TRANSITORIAS DE 
NORMALIZACIÓN 

De acuerdo con el Ministerio 
de Defensa, se usarán 23 

veredas ubicadas en la 
jurisdicción de 22 municipios 

en 12 departamentos. 

Las Zonas Veredales 
Transitorias de Normalización 
durarán 180 días a partir de la 

firma del acuerdo final. 

Buscan garantizar el cese al 
fuego y de hostilidades de 
manera definitiva y que las 

Farc dejen las armas en 
manos de la ONU. 

También habrá 8 
campamentos para las FARC. 

Estos se diferencian de las 
ZVTN en el número de 
guerrilleros ubicados, el 
tamaño y la ubicación. 

Municipios donde se ubicarán las ZVTN : 
Cesar: La Paz; Norte de Santander: Tibú; Antioquia: Remedios, 
Ituango, Dabeiba; Tolima: Planadas, Villarica; Cauca: Buenos 
Aires, Caldono; Nariño: Policarpa, Tumaco; Putumayo: Puerto 
Asis; Caquetá: Montañita, Cartagena del Chairá; 
Arauca: Arauquita, Tame; Meta: Macarena, Mapiripán, Mesetas, 
Vistahermosa; Vichada: Cumaribo; Guaviare: San José del 
Guaviare (este), San José del Guaviare (oeste). 





1. ¿Sabe qué son las Zonas Veredales Transitorias de Normalización? 

SI 279 71%

NO 109 28%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

1. ¿Sabe qué son las Zonas Veredales Transitorias de Normalización?



2. ¿Ha escuchado hablar de que en zona rural de La Paz funcionará una Zona Veredal 
Transitoria de Normalización? 

SI 355 91%

NO 33 8%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

2. ¿Ha escuchado hablar de que en zona rural de La Paz funcionará una 

Zona Veredal Transitoria de Normalización?



3. Cree usted que para el municipio de La Paz, la presencia de la Zona Veredal 
Transitoria de Normalización tendrá un efecto: 

POSITIVO 140 36%

NEGATIVO 137 35%

NI POSITIVO NI NEGATIVO 88 22%

NO RESPONDE 27 7%

Total general 392 100%

3. Cree usted que para el municipio de La Paz, la presencia de la Zona 

Veredal Transitoria de Normalización tendrá un efecto:



4. Para quien tiene opinión NEGATIVA, ¿Porqué produce un efecto negativo? 

NO RESPONDE 3 2%

LAS AUTORIDADES MUNICIPALES NO 

PODRÁN EJERCER AUTORIDAD
11 8%

PERTURBA LA VIDA DE QUIENES VIVEN EN 

ÁREA CERCANA
53 39%

GENERARÍA INSEGURIDAD 70 51%

Total general 137 100%

4. Para quien tiene opinión NEGATIVA, ¿Porqué produce un efecto 

negativo?



5. La instalación de la ZVTN en zona rural del municipio de La Paz, le produce a usted… 

INCERTIDUMBRE 147 38%

TEMOR 136 35%

NINGÚN SENTIMIENTO 53 14%

SEGURIDAD 52 13%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

5. La instalación de la ZVTN en zona rural del municipio de La Paz, le 

produce a usted…



6. ¿Cree usted que, para la comunidad, el funcionamiento de la ZVTN en el municipio de 
La Paz, ¿afectará o beneficiará al territorio, o todo será igual? 

AFECTARÁ 152 39%

BENEFICIARÁ 131 33%

SERÁ IGUAL 74 19%

NO RESPONDE 35 9%

Total general 392 100%

6. ¿Cree usted que, para la comunidad, el funcionamiento de la ZVTN 

en el municipio de La Paz, ¿afectará o beneficiará al territorio, o todo 

será igual?



7. ¿Qué le recomendaría al gobierno para que el funcionamiento de la ZVTN tenga más 
aceptación o acogida entre los habitantes del municipio de La Paz? 

MÁS PRESENCIA DE FUERZA ARMADA 202 52%

MÁS INVERSIÓN O RECURSOS 167 43%

NO RESPONDE 23 6%

Total general 392 100%

7. ¿Qué le recomendaría al gobierno para que el funcionamiento de la 

ZVTN tenga más aceptación o acogida entre los habitantes del 

municipio de La Paz?



8. Usted cree que las ZVTN funcionarán por… 

180 DIAS DEFINIDOS EN LOS ACUERDOS 230 59%

INDEFINIDAMENTE 16 4%

SE EXTENDERÁN POR MÁS TIEMPO 142 36%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

8. Usted cree que las ZVTN funcionarán por…



9. Cree usted que finalizadas las ZVTN, los desmovilizados… 

SE VAN DEL TERRITORIO 239 61%

SE QUEDAN EN EL TERRITORIO 123 31%

REGRESAN A LA MONTAÑAS 26 7%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

9. Cree usted que finalizadas las ZVTN, los desmovilizados…



10. ¿Si los desmovilizados se quedaran a vivir en el territorio, usted…? 

LOS ACOGERÍA 189 48%

LE RESULTA INDIFERENTE 134 34%

LOS RECHAZARÍA 65 17%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

10. ¿Si los desmovilizados se quedaran a vivir en el territorio, usted…?



11. ¿Cómo votará el plebiscito? 

SI 277 71%

NO 81 21%

SE ABSTENDRÁ 30 8%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

11. ¿Cómo votará el plebiscito?



12. De 1 (peor) a 5 (mejor), cómo califica la imagen de la alcaldesa del municipio de La 
Paz, Andrea Ovalle Arzuaga?  

DEFICIENTE 1 41 10%

MALA 2 48 12%

REGULAR 3 148 38%

BUENA 4 99 25%

EXCELENTE 5 52 13%

NO RESPONDE 4 1%

Total general 392 100%

12. De 1 (peor) a 5 (mejor), cómo califica la imagen de la alcaldesa del 

municipio de La Paz, Andrea Ovalle Arzuaga? 



13. ¿Es usted víctima del conflicto armado? 

NO 229 58%

SI 154 39%

NO RESPONDE 9 2%

Total general 392 100%

13. ¿Es usted víctima del conflicto armado?



14. Para VÍCTIMAS, ¿Está usted dispuesto a perdonar? 

SI 129 84%

NO RESPONDE 14 9%

NO 11 7%

Total general 154 100%

14. Para VÍCTIMAS, ¿Está usted dispuesto a perdonar?




